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Izgubljeni raj. O veliki noči je v Ptuju 

mrgolelo raznih gostov iz Nemške Avstrije, 
zlasti iz Gradca. Prišli so, da se po dolgem 
postu zopet enkrat pošteno nasitijo. To jim 
tudi privoščimo. Nikakor pa ne smemo trpe
ti, da ti gostje vznemirjajo in hujskajo tu
kajšnje prebivalstvo. Po zraku krožijo razne 
govorice, kako dobro da je vse urejeno v 
Nemški Avstriji. Kazširjevalci teh govoric so 
skrajno previdni. Ako govorijo s človekom, 
katerega poznajo kot zavednega Jugoslova
na, tarnajo, kako hudo je v Nemški Avstriji, 
da je tamošnja socijalistična vlada popolno« 
ma zavozila državni voz. Eden teh gostov je 
rekel dobesedno : „Zadostuje 14 dnevno bi-

vanje v Gradcu, da človek spozna, da je tu 
(v Jugoslaviji) izgubljeni raj." Drugače pa 
govorijo proti nezavednim ljudem in proti 
svojim političnim somišljenikom. Tem pripo
vedujejo o raznih dobrotah, katere uživajo 
tam v Avstriji, ter tako sejejo seme nezado
voljnosti. Nujno potrebno je, da se za te 
ljudi postavi angel z žarečim močem pred 
izgubljeni raj ter se jim zabrani vstop. Ako 
pa se kateremu dovoli vstop, potem se mora 
od njega zahtevati, da se takaj obnaša kot 
gost, kakor vsaka država zahteva od ino-
zemcev, ki začasno bivajo v njej. Konec 
mora biti tega dvoživkarstva, da so sicer ino-
zemci, da pa hočejo nekako vplivati na naše 
razmere. Pred vsem se mora gledati na to, 
da bo vsak tujec tudi prijavljen pri policiji. 
Vsakdo, ki zve, da kak inozemec prebiva 
tukaj, naj to naznani policiji, ker dobro 
vemo, da mnogo teh gostov ni policijsko pri
javljenih. Policija pa naj takšne gospodarje, 
ki ne prijavljajo inozemskih gostov, prav 
občutno kaznuje. 

Označba cen. Svoječasno je izšla naredba, 
da se mora vsakemu predmetu v izložbah 
na vidnem mestu označiti cena istega. Prvih 
par dni se je to godilo, če tudi le površno, 
ker če je bilo na primer na kakem predmetu 
označena cena 10 K in se je zahteval isti 
predmet v štacuni, si moral plačati zanj 12 K. 
Na reagiranje je imel trgovec vedno poln koš 
izgovorov, kakor na primer, to je predmet 
boljše vrste, pri predmetih v izložbah se ne 
navajajo razne doklade, temveč samo taktična 
cena itd. Sedaj pa so šli ti gospodje verižniki 
tako daleč, da so popolnoma opustili označbe 
cen, ker nimajo, kakor mi je rekel eden, 
imena se ne spominjam, toliko časa, cK bi se 
s temi malenkostmi ukvarjali in vsak dan 
druge listke pisali, ker po tistih cenah, ki so j 
bile takrat, tako ne prodajajo več. Kje so pa I 
naše oblasti in organi, katerih dolžnost bi 1 
bila, da kontrolirajo, da se te naredbe tudi 
izvršujejo ? Če se ne misli kake naredbe 
izvrševati, kakor je izdana, je boljše, da se 
istih ne izda, ker s tem se samo pokaže ve-
rižnikom šibkost oblaki in da so naredbe 
samo na papirju, katerih pa ni treba izvrše
vati. Za dokaz naj se pogleda izložba klobu
kov pri gosp. Plazzotti, kjer ni na nobenem 
označena cena, tako da je na ta način cena 
klobukom, ki so stali pred enim mesecem 
150 K, poskočila na 250 K in še več. Pri 
izložbah drugih trgovcev pa je samo na tistih 
predmetih cena označena, za katere prav no-
boden ali redko kdo povprašuje, pri predmetih 
pa, ki so življenske potrebe, jih ni- Pričaku
jemo energičnega nastopa tudi v tem oziru. 

Na naslov kavarne Evrope v Ptuju. To ka
varno obiskujejo sedaj izključno skoraj sami 
Slovenci. In vendar se sliši še vedno, da na
takarica naročuje v kuhinjo v blaženi nem
ščini. Zahtevamo, da se to predrugači, ker 
se bodo sicer izvajale konsekvence. 

Žensko truplo. Dne 28. marca 1920 po
poldan našlo se je v dravski strugi pri Vur-

bergu naplavljeno žensko truplo, ki je pri
bližno že 3 tedne v vodi ležalo. Utopljenka 
je 30 do 35 let stara, močne rasti, okrogle
ga obraza in močnih prs, ima črne lase in 
zlat zob v gornji čeljusti. Na sebi je imela 
belkasto bluzo z rudečimi rožami, črno krilo, 
črne nogavice in nove čevlje. Na truplu ni 
bilo znaka nasilnega umora. 

Samo umor. Dne 21. marca popoldan se 
je posestnikov sin Anton Bukovič iz Kočič 
s samokresom pred stanovanjem ustrelil. 
Vzrok samoumora ni znan. 

Ogenj. Dne 16. marca izbruhnil je v hiši 
posestnika Jakoba Hergula v Vičanskem 
vrhu ogenj. Zgorelo je hišno in gospodarsko 
poslopje, ter pohištvo in poljski pridelki. 
Skoda se ceni okrog 40.000 K. Zavarovan ni 
bil omenjeni posestnik proti požaru. Požar je 
nastal v dimniku dotične hiše. 

Ogenj. Dne 28. marca zjutraj nastal je v 
gospodarskem poslopju posestnice Marije 
Kranjc v Gomilcah, občina Destinci ogenj, 
ki se je vsled vetra razširil tudi na sosedno 
poslopje posestnika Martina Brumena. Zgo
relo je Krajncovi in Brumenu gospodarsko 
in hišno poslopje, gospodarska in hišna opra
va, ter vsa hrana. Škoda znaša približno 
120.000 K. Zavarovana so bila navedena 
poslopja za 4400. K. Sluti se, da je bil po
žar po neprevidnem ravnanju s karbidno 
svetilko povzročen. 

Orešje. Preteklo nedeljo je prišel tukaj k 
neki hiši mož, ki je prosil prenočišča. Gospo
dar mu je nakazal prostor v hlevu in ko ga 
je hotel zjutraj zbuditi, da bi šel k maši, ga 
je dotičnik tako udaril po glavi, da je skoraj 
umrl. Potem je šel še v hišo nad ženo, ka
tero jo, tudi težko ranil. Nato je pobral ves 
denar in odšel. Gospodarja in gospodinjo so 
pripeljali v bolnico. Storilca do sedaj še 
niso izsledili. 

Leskovec V Halozah. Tukajšnja Straschillo-
va gostilna je pred kratkim zgubila germanski 
napis „Kreutzberger" ter ima sedaj novega 
„pri treh lipah." Res lep in vabljiv napis, ki 
se nam vsem dopade, a najbolj pa gotovo 
gostilničarju samemu. On je namreč od sa
mega veselja ob praznikih točil pivo 1 liter 
po 6 K 40 v, medtem ko je tako stalo pri 
njegovem sosedu le 6 K 1 liter — kljub temu 
da je revnejši — ter ima majhne otroke. 
Tako nas torej — kljub lepemu napisu na 
gostilni — še vedno ti stari „Kreutzbergerjiu 

molzejo. Ali res ni nikjer kakega slovenskega 
mesarja in gostilničarja, ki bi prevzel to lepo 
mesto ter tako rešil — nas izrabljanja — in 
Kreutzbergerje pa naših grošev. — 

Sv. Andraž-Haloze. Nekega dne mi je pri
šel Vaš cenjeni list v roke in sem zaključil, 
da je res dober gospodarstvom in kmečki 
list. Čital sem v njem članek, kateremu ho
čem nekaj nadodati. Za časa Ornigovega go-
spodstva je šlo tako daleč, da je pol te po
krajine prišlo v roke Nemcev in nemških 
podrepnikov, katerim so se tudi priključili 
domačini, to je Haložani. Seveda ako nisi 



bil zvest „Štajercu" in njegovim hlapcem, 
Slo ti je gospodarstvo na boben, prodalo se 
ti je vse, kar si imel, pomagala ni nobena 
prošnja in nobena pritožba. Dobil si le od
govor : „Wir Deutschen werden euch Win-
dischen schon lehren." In res, naučili so nas 
dosti. Da bi bila vladala Avstrija nad Slo
venci še nekaj let, ne ostal bi bil v tej po
krajini noben kmet, nego sami viničarji. In 
tem ubogim viničarjem se danes jako hudo 
godi. Nima zagovornika, nima od nikod pod
pore in vsak ga sovraži, le gospod, ko pride 
nadgledovat svojih goric, mu da na dan 4 
krone, reci štiri krone. To je več, kakor v 
nebovpijoči greh. Ako nočeš, se ti odgovori: 
„Kannst gehen." In kaj viničarju druzega 
preostane, kakor ponižno služiti in trpeti ? 
Torej gospoda Nemci, kateri posedujete vino
gradi v Halozah, vas prosimo, da nam z do
brega povišate dnevnico, sicer bomo se obr
nili na drugo mesto. Ako pa nima naša pro
šnja nobenega usmiljenja, naj pa gospodje 
kavalirji sami zgrabijo za motiko in delo, pa 
bodo videli, ali jim diši jabolčnica in pikolo 
ali ne. 

Poletni čas. V zadnji seji je ministrski 
svet sklenil, da se z 10. aprilom začne raču
nati poletni čas. O polnoči med 9. in 10. t. 
m. se pomakne čas za eno uro naprej. Letni 
čas bo trajal do 30. septembra. 


